

---

## A stabil piac a legfontosabb a magyar napelemes cégeknek

A kiszámíthatóság és a tervezhetőség az alapja a kialakulóban lévő hazai napelemes iparág és munkahelyek fejlődésének Magyarországon. Ezt az EU-s támogatási konstrukciók finomhangolásával, a lakossági napelemes pályázatok bevezetésével és a jelenlegi csatlakozási szabályozás továbbfejlesztésével lehet megteremteni.

A 2013. áprilisában megtartott MANAP közgyűlésen az egyéb elfoglaltságai miatt visszavonuló Szöllösi Tamás helyére megválasztott új elnök, Szolnoki Ádám ismertette, hogy ugyan várhatóan 2013 júniusa előtt hivatalos statisztika nem lesz elérhető, becslések szerint azonban a hazai összes kiépített PV kapacitás 11-14 MW között lehetett 2012 végén, ami említésre méltó fejlődés a 2011 végi kb. 4.7 MW-nyi üzemelő PV kapacitáshoz képest. Ez ugyan a többi EU tagországhoz képest jelentős a lemaradást jelent, a teljes villamosenergia fogyasztásunknak kevesebb, mint 0.4 ezreléke, a helyzetet a hazai KKV-k előnyére lehet fordítani. Egy stabil, de szélsőséges kilengésektől mentesen növekvő piacnak elsősorban ezek a cégek és egy szélesedő, fejlődő hazai szakembergárda lenne a nyertese ellentétben olyan országokkal, ahol a túlzott támogatások miatt hirtelen visszafogott piacoknak az ottani cégek és szakemberek lettek a kárvallottjai.

A tavalyi növekedés jelentős részben a 2011-es EU-s pályázatoknak volt köszönhető, ami idén másfél év szünetet követően néhány napra nyílt csak meg és jelentős túljegyzéssel kellett lezárni. Ez sok bizonytalanságot szült a piaci résztvevők körében a középtávú kilátásokkal kapcsolatban, amit a pályázati kiírások újabb finomhangolásával orvosolni lehetne a későbbiekben. A fejlődés további sarokköve lenne a régóta szünetelő napelemes lakossági pályázatok újabb, egyszerűsített kiírása, illetve a továbbra is felülvizsgálat alatt lévő METÁR rendszer bevezetése egy moderált növekedési cél kitűzésével. Mindezek mellett a jelenlegi csatlakozási és elszámolási szabályok megfelelő alapot adtak arra, hogy a kisebb méretű rendszerek elterjedése fejlődésnek induljon, ezek megtartása, egyes esetekben további egyszerűsítése lehet javasolt a fejlődés biztosítása érdekében.